

UJVIDÉKI HIRLAP

Az ujvidéki nemzeti munkapárt hivatalos közlönye.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Az aransyárga

kalásztenger már megérett, a kövér szemek már duzzadnak a ringó kalászokban, amiket meghajt a bennök rejlő drága élet. Soha nem várta olyan aggódó szívvel a magyar társadalom az aratás kezdetét, mint most. Az az óriási küzdelem, amelyben a nemzet minden erejét és energiáját megfeszíti, hogy a rázúduló tömegtelen ellenséget legyőzze, az élelmiszereket is természetszerűleg megdrágította. De a magyar föld bőven fizet az idén. Az igazságos Isten olyan időjárást adott, hogy arannyá érték a dús kalászok s a marokverő leányok aratodala zendül föl ismét a magyar mezőkön.

De a vidámság még se lesz olyan, mint más esztendőben, mert hiányozni fognak mellőlük a bokrétaákalpu legények. Ezek most másutt aratnak, a halál mezéjén, ahol az ellenséget kaszálják a gépfegyverekkel, az ágyúkkal és a puskákkal. Az aratódalokból bizony az idén mély szomorúság rezdül ki. A leányok odagondolnak a harcmezőkre, miközben gyorsan villan kezükben a sarló s nézik az arató öregeket, akiknek fehér zászlóként lobog az ősz hajuk.

A megművelt mezők azonban nem tudnak arról, hogy mennyi drága magyar vér folyt a Kárpátokban, Galiciában és a Dolomitokban. Ők fizetnek dusan az aggok, az asszonyok és leányok forró verejtékeért, amiket a televény barázdákba hullattak.

Most országszerte megpendül a kasza, dölnék halomra a rendek, gyűlnek a keresztek, az asztagok, lesz friss fehér kenyere a magyar-nak. Bár csak úgy dőlneek halomra vitéz katonáink előtt is az ellenség hadsoraí és eljönne a csatamezőkön is mielőbb az aratás, amikor hőseink annyi véres győzelem után a béke áldását is learathatnák.

Már pengenek a kaszák, csilognak a sarlók, mosolyognak az érett aranykalászok. Itt az aratás, a betakarítás ideje. Adja az Isten, hogy mire betakarítják az ideitermést, akkorára visszatérjen a béke, amelyet most messzeüztöt határainkról az ágyutűz és löporfűst.

Mégis csak mi aratunk, mi magyarok, akik ezeréve lakjuk e szent hazát, amelyet ezer évvel ezelőtt vérel szereztek meg számunkra s amelyet most ismét véreinkkel szentelünk meg és biztosítunk a magyar nemzet számára legalább is egy új évezredre.

Husnélküli ebédek.

Kedden és pénteken nem szabad hnst árulni.

A hivatalos lapvasárnap száma rendeletet közöl a hús fogyasztás korlátozásáról. E szerint marha, borju és sertéshúst tilos kedden és pénteken árusítani, vagy bármiképp forgalomba hozni.

A hosszú rendelet röviden annyit jelent, hogy ezentul kedden és pénteken sem a megszárszésekben, sem a vendéglőkben nem lehet marha, borju és sertés húst kapni. A háztartásokban tehát épügy hiányozni fog két napon át az izletes marhahusleves, a sertésborda, mint ahogy a vendéglőkben sem kapunk felsál szelet alá Wellington névre elkeresztelt csizmatalpat, nem kell bosszankodni a vese és borju nélküli borju-vesén, a bizonytalan összetételi rostélyoson, amely forog keserű levében.

E hó 8-ikától fogva, amikor az új rendelet életbe lép, hetenként két hústalan nap lesz.

Az új rendelet, várható hatásaira nézve megkérdeztük egy helybeli megszáros véleményét, aki a következőket mondta:

— Természetesen amíg a rendelet fel nem függesztik, mi betartjuk s kedden és pénteken csak májat, velőt, tüdőt, szívet árulunk.

Háziaszonyok véleménye szerint általában nem okoz nagy bajokat az új rend. A legtöbb háztartásban ugyis hústalan napokat tartanak a hét két-három napján. Ilyenkor egyáltalán nem főznek húst. Ha úgy fordul a sorja, hogy kedden és pénteken mégis húst kell főzni, akkor baromfi húst főznek, amit szabad árulni.

Egy háziaszony, akivel az új rendről beszélgettünk, fűdős hatást vár a rendelettől: a husárak olcsóbbodását.

Komoly változást csak a vendéglőkben okoznak a hústalan napok. A vendéglői étlap kissé átalakul. A vendéglősök sem zúgolódnak azonban. Szerintük az abonensek ugyanis keveset fizetnek, azok kedden és pénteken husnélküli ebédeket esznek: levest, főzeléket, tészát. A „fizető” vendég ezután is kap baromfi húst.

Végül az abonenseknek nevezett vendéglői aranyiljak öszintén és igazán zúgolódnak. Szerintük, a háboru alatt már három-négyszer emelték az abonomát s most a kormány segít a vendéglősöknek — emelni, lehetővé téve nekik, hogy hetenként kétszer ne adjanak vendégeiknek húst, csak ehetetlen vendéglői főzeléket.

Ujvidéken alig van adóvégrehajtás.

— Saját tudósítónktól. —

A gazdasági föllendülés legjobb esztendőiben Ujvidék nagyon rossz adófizetőnek bizonyult és ezt a hírnevet mostanág megtartotta. Az adófizetés, akkoriban a legfőlölségebb és a legutolsó teher volt, úgy, hogy csak igen erősen vezetett állandó akció tudta megóvni az egyensúlyt az adózásban. Most a háborus hónapok egyszerre a legjobb adófizetők közé emelték az ujvidéki közönséget.

Megállapítható, hogy Ujvidék népe kifogástalan hazafisággal és pontossággal fizeti adóját a háboru megkezdése óta. — Egyike a legdrágább tüneteknek, hogy az adófizetési kedv még az állandó drágulással sem csökken. Hivatalos adatok szólnak arról, hogy csak városi adóban május 31 napja alatt 22.000 koronával nagyobb összeg folyt be, mint tavaly, a békeidő májusában. És ez az arány állandónak látszik.

Március hó 15-e óta alig volt adóvégrehajtás Ujvidéken, pedig a város helyzetére való tekintettel az adóügysztyál nagyon szigoruan ragaszkodik a fizetések teljesítéséhez. Kiss Gyula h. tanácsnok kijelentette az „Ujvidéki Hirlap” munkatársa előtt, hogy a közönség a lehető legbámulatosabb hazafisággal teljesíti adófizetési kötelességét. Az adóügyi osztály pedig nagyon számol azal, hogy most az adózókönység egy részét, körülbelül egyharmadát különösen kimélnie kell, mint hadbavonultak közeli hozzátartozóit, másrészt meg a háboru által gazdaságilag közvetlenül megtámadott adózókra is figyelemmel kell lennie.

A város m. fizetési kötelezettségét teljesítet. A város sokkal könnyebben jutott át a félévi pénzügyi válságon, mint eleinte gondolták és kellő takarékosággal minden fedeztetőnek ígérkezik az év végéig.

A gabonaneműek maximális ára.

A városi tanács mint ármezgállapító bizottság július hó 3-án ülést tartott, melynek határozata-kép a következő hirdetmény jelent meg:

A m. kir. miniszteriumnak a buzárt, rozsert, kétszeresert, árpáert és zabért követelhető legmagasabb árak megállapítása tárgyában kiadott 2077/1915. M. E. sz. rendelet alapján közhírré tesz-m, hogy a métermázsánként követelhető legmagasabb árakat az 1915. évi július hó 10. napjával kezdődő időre a következőkép állapították meg:

A buzáró nézve: július 10-től 21-ig 40 kor., július 22-től 31-ig 39 kor., augusztus 1-től 10-ig 38 kor., augusztus 11-től 21-ig 37 kor., augusztus 21. után 36 kor.

A rozsrá nézve: július 10-től 21-ig 31 kor. 50 fill., július 22-től 31-ig 30 kor. 50 fill., augusztus 1-től 21-ig 29 kor. 50 fill., augusztus 21 után 29 korona 50 fillér.

Az árpára nézve: 27 korona 50 fillér július 10-től kezdve.

A zabra nézve: 28 korona július 10-től kezdve.

A kétszeresert követelhető legmagasabb ár: a kétszerest alkotó keverékben levő buzamennyiség és rozsmennyiség legmagasabb árának összege.

Ezen árak a buzánál 20%-nál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenkint 75 kgr. sulyminőségű egészséges buzára, rozsnál hektoliterenkint 70 kgr. sulyminőségű egészséges rozsrá, árpánál és zabnál — sulyminőségre való tekintet nélkül — egészséges árpára és zabra vonatkoznak és magukban foglalják a rakodó állomáshoz való szállítás költséget is, zsák nélkül.

A fenti hatámapon túl tilos a felsorolt terményekért a most megállapított legmagasabb árnál magasabb árt kérni, vagy felajánlani, aki ez ellen vét, kihágást követ el és az 1914. L. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ujvidék, szab. kir. város tanácsa, 1915. évi július hó 3-án.

Profuma Béla s. k. polgármester.

Hogyan aratnak az orosz foglyok?

Egy hírlapíró arató orosz foglyok közt tett látogatást. Erről a következőket írja:

Az orosz paraszt, magyar paraszt egyforma abban, hogy szereti a földet. Ők maguk talán nem is tudják, nevet bizonyára nem tudnak adni a névtelen érzesnek, amely elfogja őket, amikor a kaszájuk nekivág a kalászengetegnek, de mi látjuk rajtuk, hogy ez a földszeretete. Tetszik nekik a buza, a kalász szinte barátjuk nekik, szemük boldogan simogat végig minden szálat, tetszik nekik az a nagy lapos darab föld, a végtelen rónáság, amelynek közepébe állították őket s amikor a kaszát kezükbe veszik, bizonytalannal nem arra gondolnak, hogy őrk most rabok, hadifoglyok, mert őket is mámorossá teszi a föld szaga, a szél muzsikája, a buzakalász hullámzása.

Kérdősködtünk arról, hogyan dolgoznak az arató oroszok. Mindenki azt mondja: nagyon jól, várakozáson föltű szorgalmasan. Az orosz aratók korán reggeltől késő estig egyforma szorgalommal vágják a rendet. Csodás a türelmük és a munkabírásuk. Hat nap óta aratnak egy uradalomban és még soha veszekedés nem volt közöttük. Nagyszerűen megértenek egymással. Pihenés közben összebukik valamennyi, szegény, egymásra utalt emberek az idegen világban.

Harmincan aratnak az uradalomban. Otthon is mindannyian földmiveléssel foglalkozók, parasztemberek. Csak egy van közöttük, aki intelligensebb. Egy tizenhat esztendőes fiú. Ő is paraszti családból való, de papnövendék lett s a háború kitörésekor önként állt be, hogy ellenünk harcoljon. Ez az egyetlen, aki írni és olvasni tud, ami miatt a többiek nagyon tisztelik. Az oroszok kívül más nyelvet egyik sem beszél, még a szerbül tudók is nehezen tudják magukat megérteni velük. A papnövendék azonban minden magyar szót leír és megtanul s a többi is tanítja. A kocsi már kocsinak s a kaszát kaszának mondja valamennyi. Mire véget ér az aratás, már alighanem mind tud egy kicsit magyarul is.

Az oroszok azt mondják, hogy ők nagyobb kaszákhöz vannak szokva. Kicsi nekik ez a nálunk használatos kasza, keveset vág, nagyobbat kérnek, mert ők odahaza nagyobbakkal dolgoznak. *Sarlót nem használnak.* Pusztákkal kézzel szedik össze a kalászt, de nagy gyakorlattal s igen tisztán,

ugy hogy egy sem marad utánuk.

Az orosz munkások igen valóságosak. Valahányszor hozzáfognak a munkához, mindannyian ájtatosan imádkoznak. Este munka után összeülnek s áhitattal hallgatják a tizenhat esztendőes papnövendéket, aki részleteket olvas föl nekik a bibliából. Ez minden szórakozásuk. Szeretik a pálinkát s nagyon szívesen innak, de csak keveset kapnak belőle. A földbirtokos vigyáz rá, hogy be ne rugjanak.

Ujvidéken nincs cukor.

A háború a drágaságon kívül egy új fogalommal ismertetett meg bennünket. Vannak cikkek, amelyek nemcsak drágák, hanem drágán sem lehet őket megvásárolni. Ezek közé tartozik most jobban a cukor. Nincs elegendő cukor s ami van nagyon drága. Tegyük mindjárt hozzá, hogy a cukorhiány teljesen indokolatlan. Cukor bőség van s a cukornak olcsóbbnak kellene lenni, mint valaha. Magyarországon hatalmas cukorgyárak vannak, amelyek gyártmányai nagy részét békében külföldre küldik. Cukorból a tengeren túlra óriási kivitelünk van. Ez a szállítás most megszűnt. A hazai cukorgyárak dust készlete a hazai fogyasztást van hivatva kielégíteni s mégis állandóan cukomizéria van ma Ujvidéken; 1 korona 20 filléért kénytelen a kiskereskedő adni a cukor kilóját s így sem igen adja, mert nincs neki, nem kap a gyártól.

A cukorkartell ügyeit a Magyar Általános Hitelbank intézi Ujvidéken. A kereskedőknek az árut előre ki kell fizetni, igen soknak már két-három hónap óta bent van a pénze s nem kap cukrot.

Az oka ennek állítólag az, hogy a vagonhiány és a szállítási szünetek alatt annyi megrendelés gyűlt a gyárakban össze, hogy most azokat lehetetlen gyorsan lebonyolítani. Minden rendelést beérkezése sorrendjében effektuálnak, a sorrendtől pedig nem lehet eltérni. A másik ok pedig az, hogy a gyáraknak Románia részére nagymennyiségű cukrot kell készsen tartaniok. Románia ugyanis sok mindenféle árut ad a magyar kereskedelemnek s kap helyette cukrot, amelyben hiányt szenved.

Természetesen nem lehet megállapítani, hogy akkor, amikor a gyárak oly aggodalmas pontossággal figyelnek a rendelések sorrendben való lebonyolítására, nem amerikáznak-e, s nem szolgájkák-e a cukordrágítók célját.

Tény az, hogy most, amikor a gyümölcs befőzés ideje van, amikor legtöbb cukorra van szükség, egy ilyen város mint Ujvidék teljesen cukor nélkül áll.

A Döhner iskola hangversenyének nagy sikere.

Már megemlékeztünk arról a páratlanul zajos sikerű hangversenyéről, amely a legkitünőbb zongoramesternőt, a művészi játékaról, kiváló tanítási rendszeréről ismert *Döhner Róza* urnőt dicséri és amely a hangverseny óriási számban volt hallgatóságának ritka élvezetes délutánt szerzett.

A zárda nagytermében a zárda kórház javára rendezett jótékony célú hangverseny, — noha azon belépődíjat nem fizettek — a megjelentek 581 k. 40 fillért adtak a nemes célra, a mely kórházat az I. ujvidéki nőegylet rendezett be és tart fenn.

A zárdakórház főnöknője felkérte lapunk szerkesztőjét, hogy mi *Döhherné Róza* urnőnek, mesteri tanításáért, a kiváló zenei élvezetért, amelyben méltó tanítványai a hallgatóságot részesítettek, a zárdakórház nevében mondjuk lapunk hasábjain nyilvános köszönetet.

Szintúgy ezuton nyugtázza a zárdakórház vezetősége a nemes célra befolyt 581 k. 40 fillért, amely összegért az adakozóknak külön-külön hálás köszönetét fejti ki.

A Döhner iskola Ujvidéken magas zenei hivatást tölt be és imár ismételten bebizonyította a hézagpótló, kultur feladatra való rátermettségét.

HIREK

Írja ki az ujságba

szerkesztő ur, ha netalán elfelejtene a rohanó napok lázása eseményeinek krónikáirásában, hogy most tizenegy hónapja a háborunak

Most tizenegy hónapja, akkor is éjfél múltán irtuk le a nagy hírt, hogy megjött a háború és azt jövendöltük róla, hogy sokáig fog élni és holttestek hekatombáiról fogja az ég felé emelni vértől gözölgő Meduzafejét. „Kizökkent az idő” s aki helyretolni született, nem egy ember volt, hanem országok és nemzetek sokasága. A vajudó földnek tizenegy hónap óta nem volt egy nyugodt pillanata s a föld

hátán kinek volt? Most tizenegy hónap óta, mikor milliószámra vettek bucsut az emberek a szobájuktól, hol életük szelid örömeit hagyták, az asztaluktól, a nyoszolyájuktól, a zongorájuktól, ahol esti gyertyalángnál ábrándozni szoktak. Sok millió ember hagyta el szokott, kedves gyakorlatait, mint a dán királyfi, — ám ők nem tételődtek, nem töprendek hamleti mélakórral, ők csak győzni vagy meghalni mentek, a kizökkent időt igazítani vissza, az eresztékeibe cselekedni.

Azóta megváltozott a világ képe, egy kicsit a térkép, — de nagyon, nagyon minden otthon és minden ház képe. Minden családi asztal kicsorult. Ha ebédhez ül az anya, a feleség a gyermek, egy üres székre néznek, mely tizenegy hónap óta üres maradt és a tárgyakban levő néma szeretettel várja haza a gazdáját. Mert — sunt lacrimae rerum — a tárgyak is beszélnék. Fogason egy civilkalap, színét hagyta. Ő is várja vissza a viselőjét, mint a ruha, mely a szekrényben lóg, a zsaket és a nyakkendő, a sétabot és a tenniszverő, sok drága és kedves holmija a békének. Napok telnek napok után — ó hányszor kellett már azóta felhuzni az órákat, hogy mutassák az időt az itthonmaradottaknak — már egy naptárt is elnyitottunk azóta. S újra rendbe hozzuk a gazdátlan otthonot és virágot rakunk a vázába és magunkat is felvirágozzuk a legszebb érzésekkel, várván haza őket.

Amikor a háború kitört, jótékony emberek szülőthonokat alapítottak a hadbavonultak feleségei számára. Mert az élet tovább haladt a maga útján. Százával és ezrével születtek itt kisdedek, száz és ezer anya talált itt eddig oltalmat, éles, sikoltó hangok verték föl az otthonok csöndjét, melyekben kibimbóztak a jövő virágai. Ám a szülőthonok ágai hirtelen megvesszettek, az ágyakat megvetették, a személyzet eltávozott: új vendégek nem jelentkeznek többé. A hősök fiai már mind megszülettek, az anyák csöndes hittel nevelgetik a jövő katonáit és — ezt nem mi, de a statisztikai hivatal mondja — anyák nincsenek . . .

Mi pedig tovább uszunk a háború sodrában az élet felé, mely úgy látszik, hihetetlen messze van még tőlünk. Üres székek és üres ágyak . . . Az életben azonban mégis hinni kell, másképp hogy harcolhatnánk érte? Hinni akkor is, ha álmunk ezüstszínű lobogóját ezernyi ezer golyó lyukgatja át minden éjjel, dum-dum-golyóknál gyilkosabb

rendőri büntető eljárás során a törvény értelmében elkobzásnak van helye.

Aki ezen rendelkezések ellen vét, kihágást követ el és az 1914. L. t.z.c. 9. §-a értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetés-sel büntetendő.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa
1915. július 5.

Profuma Béla

polgármester.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter által szerzett aratógép és cséplőgép kezelő tanfolyamok ismeretése tárgyában folyó évi május hó 1-én 43343XII. 1. sz. a. kelt körrendeletem kapcsán az érdekelt gazdaközönségnek lehetőleg széles körben való tájékoztatása végett közlöm, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur a folyó évi cséplési munkálatok megkönnyítése illetve ezen munkákat végző cséplőgépeket hajtó gázmotorok (szivógáz, benzín, nyersolaj motorok) kezeléséhez szükséges szakérők képzése érdekében kérésemre elrendelte, miszerint a budapesti m. kir. technológiai iparmuzeumnál a szege-di állami felsőipariskolánál, a győri, marosvásárhelyi és nagyvárad állami fa- és fémipari, a miskolci, pozsonyi és pécsi állami fémipari szakiskolánál, 48 elméleti és 24 gyakorlati tanórával, négyhétre terjedő motortan-tanfolyam rendezessék, melyre nemcsak polgári jelentkezők, hanem a kórházakban utókezelés alatt álló és lábadozó kellő elő-képzetségi rokkant katonák is felvétessenek. Nevezett intézete-ket arra is utasítottuk, hogy a tanfolyamokra az érdekelt gazda-közönség figyelmét megfelelő mó-don hívják fel és a rokkant ka-tonáknak, a tanfolyamokon való részvételére érdekében, lépjenek érintkezésbe az illetékes kórház-parancsnokságokkal.

Budapest 1915. évi június 23.

A miniszter helyett:

Bartoky s. k.
államtitkár.

19040. sz.

kíg. 1915.

Hirdetmény.

A cséplési idény beálltával elő-áll annak a lehetősége, hogy a cséplőgépek vontatása közben a kéményeknek le nem eresztése által a távirda és távbeszélő ve-zetéseket megrongálják.

Tekintettel arra, hogy ezeknek a vezetéknek sértelen állapot-ban való megtartása a mostani háborús viszonyok között igen fontos hadiérdeket, de egyébként is elsőrendű közérdeket képez, felhívom a gazdaközönséget, hogy a cséplőgépek szállításánál és elhelyezésénél különös figyelmet fordítson a távirda- és távbeszélő-vezetésekre, a gép magas alkati-részeit vezeték közelében is, mindenkor lehajtva szállítsák, a többi gépkészlet szállításánál is

kellő óvatossággal járjanak el és általában mindent kövessen el a gazdaközönség, hogy ily szállítá-sok a távirda és távbeszélő ve-zetékek zavartalan használatát ne akadályozzák és a vezetékben kárt ne okozzanak.

Együttal újból figyelmeztetem a közönséget, hogy a büntetésekről és vétségekről szóló 1878. évi V. törvénycikk 439. §-a, illetve a távirda, távbeszélő és villamos berendezésekről szóló 1888. évi XXXI. törvénycikk 12. §-a értel-mében a ki a távirdát, illetve távbeszélőt, vagy annak valamely tartozókat szándékosan megrongálja, vagy szándékosan oly cse-lekményt, vagy mulasztást követ el, mely által a távirda, illetve távbeszélő használhatósága félbe-szakítottatik, vagy gátoltatik, a há-boru esetére való kivételes intéz-kedésekről szóló 1912. évi LXIII. törvénycikk 21. §-a alapján öt évig terjedhető börtönnel és 4000 koronáig terjedhető pénzbüntetés-sel büntetendő.

Ezen büntetendő cselekmények a magyar királyi ministeriumnak 1914. évi június hó 27-én 5488. 1914. B. E. számú rendelete ér-telmében gyorsított bünvádi el-járás alá tartoznak.

Profuma Béla s. k.
polgármester.

1950. sz.

kíg. 1915.

Hirdetmény.

A magyar királyi ministerium a háboru esetére szóló kivételes in-tézkedésekről alkotott 1912. LXIII. törvénycikket és a hadiszolgáltá-tásokról szóló 1912. LXVIII. tör-vénycikket kiegészítő 1914. L. törvénycikk 4. §-a alapján a kö-vetkezőket rendeli.

1. §.

Marhahúst, borjúhúst és sertés-húst a hét két napján és pedig kedden és pénteken — akár nagy-ban, akár kicsinyben (adagokban) — árusítani vagy egyébként for-galomba hozni tilos. Ugyaneze-ken a napokon tilos fogadóokban, vendéglőkben; egyen-jellegű és más étkező helyeken az említett husneműekből előállított ételeket kiszolgáltatni.

Ez a tilalom nem vonatkozik a husiparban előállított olyan állóképes húskezelési eljárásokra, amelyeknek előállítása hosszabb idői igényel és fogyasztása hosz-szabb időn át történi, nem vo-natkozik továbbá a szarvasmarha, borjú és sertés levágásából nyert és emberi táplálkozásra alkalmas melléktermékekre.

2. §.

Husnak, vagy húskételeknek el-árusítására szolgáló üzletekben tilos az 1. §-ba meghatározott napokon az idézett §. tilalma alá eső húst, vagy ételt az elárusító helyiségben a közönség részére az átvételt, vagy elfogyasztást le-hetővé tevő módon készen tar-tani.

3. §.

Az 1. §. rendelkezései alól kórházak és egyéb gyógyintéze-tek, valamint gyermeknevelő in-tézetek javára, közegészségügyi

szükségesség alapján, a belügy-minister kivételeket engedélyez-het.

4. §.

A katonai igazgatás részére szállított hús kiszolgáltatása nem esik az 1. §. tilalma alá.

5. §.

Aki a jelen rendelet 1. és 2. §-ában foglalt tiltó rendelkezése-ket megszegi, az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihá-gást követ el és az 1914. L. tör-vénycikk 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénz-büntetéssel büntetendő.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak a szé-kesfővárosi államrendőrség mű-ködési területén pedig a magyar királyi államrendőrség hatáskö-rébe tartozik.

6. §.

Ez a rendelet 1915. évi július hó 8. napján lép életbe.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa
1915. évi július hó 5. napján.

Profuma Béla s. k.
polgármester.

OOOOOOOOOO

MEGÜVÉTELRE

KERESTETIK

egy jól felszerelt, főleg szép-irodalmi művekből álló

Könyvtár.

Ajánlatok a kiadóhivatal-ban adandók le.

OOOOOOOOOO

ZONGORÁT (PIANINO)

AKAROK BÉRELNI.

Ajánlatokat Kenyer-utca 19. sz.

I-SÓ EMELET.

OOOOOOOOOO

Egy magyar és német nyelvet tudó BONNE vagy gyermekkertész nő egy 3 éves gyermekhez felvétetttik.

Bövebbet a kiadóhivatal-nál.

OOOOOOOOOO

EGY KISASSZONY,

a ki az írásbeli teendők elvég-zésére is alkalmas — azonnal felvétetttik

Urbán Ignác

könyv és papír kereskedésében.

OOOOOOOOOO

OLCSÓN KIADÓ LAKÁS

4 utcai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Irodának is megfelel, miután világos.

Továbbá: 2 utcai szoba, előszo-ba, konyha, villamosmegállónál.

Vasuti-ut 2. szám
Kovács Sándornál,
vagy László villában a kórhazzal szemben.

OOOOOOOOOO

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Buza-tér 5. szám.

KÉT EGYMÁSBA

nyíló, szépen butorozott

SZOBA

azonnalra bérbe kerestetik.

Ajánlatok a lap kiadóhivatalába kéretnek.